

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA
SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE
CORRESPONDENCIA: FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA
Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO
APARTADO N.º 11

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA:
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO NÚM. 25
GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

AVISO A LOS CUOTAS

Las botas de reglamento se venden en casa de MATIAS MORENO Frente a la cárcel ¿EH...?

damento, que el año comercial arroje una diferencia superior a los seiscientos millones, favorable para Francia. Eso es lo interesante. Y una vez puesto en conocimiento de todo así, escuetamente, no vale la pena insistir hasta tanto no se haga el balance del año entero, cosa que no ha de tardar tantas semanas.

GASTON LEBRUN

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Hijo de su padre

Ros de Olano, conteniendo en cierta ocasión, en el Congreso, con don José María de Orense, y, ofendido por una frase de éste, dijo, con tono declamatorio: —Su señoría es una especie de Mario moderno. Acaso haya pasado por la imaginación del señor Orense creerse hijo de Mario, o que ha nacido del polvo de Mario, como éste se creía haber nacido del polvo de Greco. Por dos veces se ha puesto su señoría al frente del desenfreno revolucionario, ha intentado hacer campaña, y si no ha conseguido parecerse a Mario, es porque existe la diferencia de Mario romano a Orense, de Palencia.

Orense, risueño y tranquilo, desconcertó a su adversario, excitando la risa de todos los circunstantes, al contestarle con la mayor calma: —Su señoría está equivocado; a mi siempre se me ha ocurrido ser hijo de mi padre, y no de Mario.

EN PAJARES DE PEDRAZA

DESBORDAMIENTO DE LOS RIOS CEGA Y SANTA AGUEDA

Bien puede decirse que llevamos más de un mes que apenas si hemos visto el sol; pues en dicho período las densas neblinas que han reinado nos han privado de la contemplación de tan importante astro.

Y no es esto lo peor, sino que dichas neblinas han descargado gran cantidad de agua, principalmente en esta semana; habiendo aumentado por lo tanto en proporciones enormes el caudal de los ríos Cega y Santa Agueda, que discurren sobre este término.

Las aguas del río Cega, son las que principalmente han ocasionado más perjuicios, tanto en las tierras cultivadas, como en las laborables.

También entró el agua en varias casas del pueblo, principalmente en la de don Víctor Marfín, que se inundó por completo.

Varias personas del pueblo (entre las que figuraba el caminero Genaro de Diego) ayudaron a los moradores de la casa inundada, a salvar los enseres y demás útiles.

En Octubre se inaugurará el teatro Real

El Gobierno abraza el propósito de inaugurar el teatro Real en Octubre próximo, a fin de que los turistas que vengan a España con motivo de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona disfruten de local adecuado para las representaciones de ópera.

El patio de butacas no experimentará modificación apreciable; únicamente será reformado el pavimento. El paraíso va a ser considerablemente ampliado. Con esta ampliación la capacidad normal del teatro, que era de 1.900 espectadores, se eleva a 3.000. La capacidad del teatro se elevará a unas 4.500 personas.

El escenario

El escenario del teatro Real será instalado a la moderna, con los novísimos adelantos de sistemas escénicos e iluminaciones, ya introducidos en el Scala, de Milán, Charlotemburg, Opern

GLOSA

A una bella adolescente, enamorada

Niño que sabes querer, niña que sabes amar, si discreta con amor si de amor quieres triunfar, Si alguna vez das tu amor, mira bien a quien lo das, que todos saben pedir y pocos saben pagar.

El amor es un tesoro que en pocos se suele hallar, y aun aquellos que lo tienen no lo saben apreciar. y derrochan y malgastan el tan preciado caudal, como aquel que su fortuna pone en un juego de azar.

El amor es un tesoro que en pocos se suele hallar; tú, niña, que lo posees, mira bien a quien lo das, que todos saben pedir y pocos saben pagar.

JUAN BAUTISTA SOLAZ

Losana de Pirón.

Para "El Niño Descalzo,"

Nos han entregado con destino a «El Niño Descalzo»:

Un amante de los niños, 10 pesetas; don Leopoldo Moreno, 25; don Genaro Tejerizo, 10; don Ignacio Tejero, 5; gobernador civil, señor Blanco, por la Junta de Auxilio benéfico, 50; don Lorenzo Vallés, 5; don Antonio Garay, 5

Agricultores, aviso importante

- LA ADUANA -

El día 12 empezó a llegar nitrato a la Estación de Yanguas, para Adriano Fernández, de Riva y García, de Barcelona. Sacos mejores no he visto nunca. Peso imposible mejor, garantizo al saco 80 kilos corridos. Cada saco un precinto de plomo y su etiqueta. La etiqueta garantiza siempre la riqueza 15116 por 100

¡Agricultores!

Adriano Fernández no tiene competidor vendiendo nitrato de Riva y García, de Barcelona.

¡Labradores!

¿Desean comprar nitrato al precio más bajo posible? ¿Desean vender trigo al precio más alto que permita el mercado? Pues mañana mismo lleve un carro de trigo a LA ADUANA y compre un carro de nitrato. Seguro y bien seguro puede estar que no hay quien pueda comprar y vender mejor que usted.

Con que labradores

Ya saben, todos los días recibo grano a cuenta de nitrato, que tengo disponible en los almacenes de mi propiedad. Estación de Yanguas.—LA ADUANA

RESPONSO

El ritmo plural de la crónica

Con la muerte de Enrique Gómez Carrillo, el periodismo español ha perdido una de sus más cotizadas firmas. El brillante escritor guatemalteco constituía un caso admirable de cronista, quizás el que con mayor fortuna cultivó tal espacio en nuestra Prensa. Todos sus artículos son modelo de cómo se deben escribir. En ellos se cimentó su prestigio y de ellos hizo punto céntrico de su labor literaria. Libros, novelas, cuentos..., todo iba sellado con la marca de la crónica periodística. Porque ante todo y sobre todo era eso: un maestro en la crónica.

¿Qué es una crónica? ¿Cómo debe ser un artículo periodístico? He aquí preguntas interesantes, a las que pudiera responderse cumplidamente leyendo a Gómez Carrillo. Pocos como él han sabido dar con el matiz justo, con el ritmo plural, que ajusta con todos los lectores, condición primordial de un buen artículo. Porque hay muchos escritores que se dirigen a determinados grupos, con lo que el género deja de tener el carácter que debe presidirlo: la generalidad. El buen artículo periodístico, debe ser como el denominador común de todos los lectores: que a todos llegue, interese, deleite y emocione.

¿Quién podrá negar, por ejemplo, el sólido valor de los artículos de Ortega y Gasset, Minguijón, «Azorín», etc.? Son, sin duda, páginas admirables que han ariscratizado el periodismo; pero ¿llegan a todos los lectores? Creemos que no. Unos por su profundidad filosófica, otros por la amplitud de su cultura, por su tono social, por su literatura pura, no encajan sino en ciertos sectores, tienen un grupo de fieles que los leen y se deleitan con ellos. Digna labor, pero que no responde por entero al carácter del periodismo: la generalidad. Los lectores de periódicos no son como puntos de circunferencia, que todos están a igual distancia del centro. Sus ideas, sus sentimientos, su cultura, su sensibilidad los dispersa trazando curvas parabólicas. El encanto, pues, del articulista es servirse de un módulo que llegue a todos.

Y esto era la base, el valor cardinal de los escritos de Gómez Carrillo. Sus crónicas interesaban a la mayor cantidad posible de lectores. Tenía el tacto de situarse en lugar propicio, tanto para unos como para otros. El secreto fuera acaso el matiz. El autor de «El Japón heroico y galante» poseía una delicadeza de matiz extraordinario. Todos sus artículos estaban perfumados por una elegancia que embriagaba como un ramo de rosas. Estilo articulado, vivo, ágil, delicioso, alado. Lo mismo cuando tocaba un tema hondo, que cuando se servía de uno frívolo, empleaba igual forma, flexible, delicada. El lector ingrátido no padecía el tecnicismo hosco del ideologista; ni el grave lector se hallaba ante escritos sin pulpa. Unos y otros quedaban complacidos. Las crónicas maestras de Gómez Carrillo eran a modo de lagos, en donde la profundidad no quita encanto a la ternura de la superficie.

Poseía también, en grado sumo, el don de elegir el tema, atalayar la actualidad con lente de artista, cuanto en la vida pasaba con gracia ideal, constituyendo asuntos de realidad y fantasía, encontraba eco en los comentarios de Gómez Carrillo. Ni asuntos de especulación metafísica, ni asuntos de banal realismo. La fuente de su inspiración recibía el agua del manantial de una realidad ideal. Esos casos, esos sucesos, en los cuales flamea la escarpada del arte. Cuestiones de la vida, sí; pero cuestiones subrayadas por la atmósfera del arte. Posiblemente tal condición se fraguó en París, residencia del exquisito escritor. París, luminoso, elegante, que mecía las más áridas ideas en velos de abanicos, le dió el latido de su estilo. Sobre el pentágono de la sensibilidad parisina, puso las notas de sus fragantes «scherzos». El ambiente brujo, influenciador, llevó la mano del articulista haciéndole poner en todas sus páginas esa bella emoción, esa gracia de ruseñor, que anidó hasta en la peluca del viejo Voltaire.

Sus principales temas fueron temas de París. La capital de Fran-

FIESTA DE NAVIDAD Y AÑO NUEVO

Propaganda de la Casa Jerezana M. Morales Pareja y de la Confitería Castillo, plaza del Azoguejo, 3 (frente al Acueducto)

De cada doce botellas de Manzanilla extra «La Maja» o Jerez, para enfermos, una llevará entre la cápsula y el tapón una MONEDA de ORO, regalo a nuestros clientes de Segovia

BOTELLA, 5 PESETAS

Especialidad en licores
y cajas de mazapán

✠

PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA

D.ª Concepción Cabello y Díaz
que falleció en Segovia el día 29 de Diciembre de 1926
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Angel de Arce y Rodríguez; hermana política, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amigos encomienden a Dios su alma.

Las misas que se celebren el 29 del corriente mes en la iglesia parroquial de San Martín, de esta ciudad, desde las ocho y media hasta las doce; la de siete y media, en San Antonio el Real, y la de ocho, en la parroquia de El Salvador, serán aplicadas por el alma de la finada, así como el culto al Santísimo Sacramento, en la iglesia de Corpus Christi, el día 4 de Enero.

Actualidad internacional LAS REPARACIONES Y LAS DEUDAS INTERALIADAS

La intervención de los norteamericanos en la guerra europea, fué, indudablemente, una desgracia para Europa. La intromisión progresiva de los Estados Unidos en las cosas que interesan a nuestro continente, ha llegado en algunos aspectos a puntos en que los rozamientos han tenido que surgir claros y potentes.

Ahora ha surgido una de esas situaciones. El agente general encargado de los pagos que Alemania ha de efectuar a los aliados ó como deuda de guerra, ha dado su informe anual. Y, en ese informe, entre otras cosas, propone que definitivamente se fije la cantidad que Alemania debe a los aliados. Pero también pide que Alemania vaya pagando, libre de todo control extranjero.

Lo primero, lo de fijar la cantidad que Alemania debe como deuda de guerra no ha parecido mal a nadie. Todo el mundo reconoce la necesidad de que definitivamente se estipule la cantidad de miles de millones que Alemania debe a sus enemigos de la gran guerra. El plan Dawes, arreglo provisional, no es sino un experimento. Debe concluir tan pronto llegue a su punto máximo. Ese punto será alcanzado en el venidero año de 1928. Y entonces, dentro de unos cuantos meses, será menester fijar la cuantía de lo que Alemania debe pagar, y en la forma y tiempo que ha de efectuarse.

Pero ese agente general encargado del pago de las reparaciones, Mr. Packer Gilbert, ha propuesto también en su informe acerca del tercer año de aplicación del plan Dawes, dado días pasados, que Alemania continúe pagando, mas sin la menor intervención extranjera, bajo su única y exclusiva responsabilidad.

Conviene no olvidar que la ejecución del plan Dawes y las Reparaciones están íntimamente ligados con ese otro asunto de las deudas interaliadas. Así quieren los franceses que Norteamérica lo reconozca. Pero los Estados Unidos, haciéndose los desentendidos, no quieren de ninguna forma hacer de ambos asuntos uno sólo, condicionando el pago de las deudas francesas, italianas y belgas—como Francia, Italia y Bélgica desean—al pago que ellas recibían de Alemania. Y no sólo no accede a que sea condicionado el pago de las deudas interaliadas a lo que Alemania haga, sino que

aconseja que Alemania quede libre de todo control extranjero, bajo su propia responsabilidad, en la cuestión de las deudas de guerra, mientras que aquellos países que le son deudores no se pueden librar de una investigación más o menos directa de sus posibilidades económicas.

Es un asunto éste de las reparaciones, lo mismo que el de las deudas interaliadas con el que tan estrechamente está ligado, de una complicación y de una dificultad extremada. La solución que ambos asuntos—uno solo en realidad—puedan tener, no lo sé. Pero sí afirmo que su arreglo habrá de dar no pocos dolores de cabeza y no pocos sinsabores y disgustos a todos los que en la cuestión intervengan. Con excepción, naturalmente, de los «generosos» americanos del Norte.

El comercio francés sigue, cosa lógica, las oscilaciones del franco. Y, como es natural, la excesiva movilidad le perjudica. Así, por ejemplo, el año pasado el balance comercial francés fué desfavorable para Francia, siquiera fuese en una mínima cantidad. En cambio, este año se va saldando con un «superávit» consolador. Nada, sin embargo, ha cambiado. La industria francesa está en idéntica situación que el año anterior. Todo se debe, sencillamente, a la estabilidad de la moneda.

El franco estabilizado ha dado, como primera consecuencia conocida, el que en los once primeros meses de 1927 el comercio francés ha tenido un «superávit» de más de quinientos millones de francos, según cifras publicadas no ha muchas horas.

No quiero ponerme a tratar de averiguar cuál ha sido el valor de exportación e importación de los diferentes artículos. Sería demasiado largo y, además, poco interesante para los lectores extranjeros.

Lo interesante es que, el año de 1926, el comercio francés cerró con un «déficit» de cinco millones de francos y que éste, sin que la industria haya experimentado una transformación apreciable, sin que haya sucedido nada anormal, tan solo con que el franco háyase estabilizado, en los once primeros meses del año la balanza comercial acusa una diferencia en favor de cerca de seiscientos millones de francos, esperándose, con fun-

BANCO CASTELLANO

SUCURSAL DE SEGOVIA

Depósitos en custodia

El Banco Castellano admite en sus Cajas depósitos transmisibles e intransmisibles de fondos públicos, valores industriales, alhajas, documentos de valor, etc., etc., percibiendo por su custodia los derechos que se detallan en la siguiente tarifa:

Depósito de papel con intereses, fijo o variable:
0,20 por 100 sobre el importe de los intereses o dividendos:
Depósitos de papel que no devengan intereses:
0,80 pesetas al año por cada 10.000 de valor nominal.
Depósito de alhajas:
1,50 pesetas al año por cada 1.000 de valor declarado.
Mínimum de tiempo a liquidar: Tres meses.
Mínimum de percepción por depósito: Una peseta.
En el depósito de papel el Banco se encarga del cobro de cupones y títulos amortizables, canjes, conversiones y demás actos de administración.
Los depósitos se devuelven el mismo día en que los interesados lo soliciten.
Horas de despacho: Todos los días laborables, de diez de la mañana hasta dos de la tarde.

Juan Bravo, número 2

Edificio de su propiedad

cia fué el breviario de sus emociones. Estrenos de obras teatrales, amorios risueños, sucesos de encantador desenfadado, episodios de artistas... Tales fueron los asuntos más sugeridos en su labor. Gómez Carrillo amaba lo móvil, le hechizaba la ondulación siempre cambiante. Ved, si no, esa afición suya a viajar. Peregrino de los países más interesantes: Jerusalén, Japón, Italia... En los libros donde recogió sus impresiones de viaje se halla la explicación de su técnica de articulista: movimiento, visualidad, matiz. La afición a los viajes se transparentaba en todos. Ninguna de sus crónicas sugieren la serena quietud del gabinete de trabajo. De ellas fluye, con naturalidad y armonía, el instinto del movimiento. Están escritas en perpetua inquietud espiritual, vibrantes, rizadas, serpentinadas. Luego de haber leído una crónica de Gómez Carrillo, no sentimos la emoción, como con otros cronistas, de haber estado sentados en un sillón de cuero, en una butaca muelle, o en una silla de rejilla, sino que nos parece que hemos estado en movimiento, como viajando un poco.

JOSÉ CASTELLÓN

Suscripción nacional para el sepulcro de San Juan de la Cruz

Una devota, 3 pesetas; sucursal del Banco Castellano en Segovia, 150; señor director, interventor y cajero de id., 25; doña Amparo Durán, de Játiva, 2; doña Carmen Blat, de Valencia, 3; doña E. L. de id., 5; doña Amparo Vila, de id., 15; doña Luisa Moreno, de id., 1; doña Amparo Cuervo, de id., 1; don Angel Gracia, 1; los niños Emilio, José Luis, Mariano, Hermenegildo y Julio Tomé, 5.

NOTA DEL DIA

Las "Barman", aristocráticas

—¿Ha reparado usted, amigo mío, el número de automóviles que hay detenidos todas las tardes frente a «Sakuska»?

—Sí.
—¿Y qué le prueba a usted eso?
—Pues dos cosas: que el dueño de «Sakuska» está haciendo un bonito negocio y que allí no toma el té más que gente adinerada.

—Tiene usted razón.
Naturalmente. Y—cuidado—no se trata de elogiar aquí las excelencias de «Sakuska». Tal elogio habría de caer en el campo destinado al agente de publicidad. Por otra parte, yo no sé si ese reclamo—oficioso u oficial—habría de atraer la atención del lector de provincias. Lo más probable es que el raro nombre de «Sakuska»—nombre que huele a novela ruso—no haya llegado a sus oídos sino a lo largo de una de esas crónicas de elegancias que Agustín Figuerola, con un estilo entre cínico y sentimental, escribe de vez en cuando para «La Esfera». Por tanto, no estará de más decir que eso de «Sakuska» es el nombre que encubre uno de los salones en que la gente bien vestida de Madrid toma a las siete el inglés «té de las cinco». Salón elegante, discreto, poco llamativo, ideal para los diálogos de amor, ante la mesa que viste el mantelillo de seda cuadrada en blanco y rosa, bajo la suave onda luz de la lámpara.

Así, los madrigales adquieren un sentido práctico que no vale desdeñar. El corazón—o lo que sea—y el estómago se satisfacen al mismo tiempo. Con lo que puede decirse que se ha llegado a la perfección en cuestiones amorosas.

—Pero eso ocurre, sobre poco más o menos, en todos los «salones de té»—objetaréis.

Verdad. Yo lo reconozco así. Se ama y se toma el té en «Princes», en el «Nacional», en «Madrid París», en «Garibay...» En alguno de esos sitios se une, a la doble voluptuosidad del té y del amor, la tremenda asechanza sentimental de la música. (La música, que amansa a las fieras... Si en la famosa ópera de Gounod un minuto antes del «aria de las joyas» sonase un «vals» dulzón a Franz Lehár, Fausto no se vería obligado a exhibir unos collares para deslumbrar a Margarita... Pero—y vuelvo a mi tema—en ningún salón de té ocurre lo que acontece en «Sakuska» o en el vecino «Bakanik» y es que detrás del mostrador estén las más empingorotadas damas de la aristocracia. Bueno: tanto como estar... Ya que no de una manera material, espiritualmente están allí. Ellas, por lo menos, llevan las riendas del negocio. Del magnífico negocio. A cualquier hora del día encontraréis en «Sakuska»—o en el «Bakanik»—a todas esas mujercitas insignificantes y a todos esos caballeretes estúpidos que «Gil de Escallera» cita a diario en «A B C». Sobre todo, predominan las mujeres en la perfumada clientela. Ellas hablan, ríen, murmuran, fuman. Mujercitas insubstanciales, con las que uno no podría sostener un diálogo de más de diez minutos, y que parecen muñecas escapadas de cualquier dibujo de Fabiano, a «Chanell» y a cigarrillos egipcios. Precisamente, para que ellas se distraigan honestamente, fué fundado el «bar» aristocrático. Y, claro, al mismo tiempo que se distraen cooperan a una obra católica, puesto que tales locales van contra el nefando «cabaret» de hoy. Es decir, que en la cotelera y en la taza de té también cabe la política.

JOSÉ LUIS SALADO

El turrón que ha comido la gente

En Jijona han trabajado sin descanso cuarenta fábricas movidas a vapor

Y en la elaboración han intervenido millares de obreros

Alicante, 27.—De Jijona se reciben noticias según las cuales las exportaciones de turrón alcanzadas este año superan a todas las conocidas. Ascende a más de dieciocho millones de pesetas el valor de la producción obtenida en las fábricas que en número de cuarenta existen en aquella población. Se calcula que trabajaron en la fabricación de este popular producto de Navidad más de cinco mil personas.

—A principios de la temporada turroneira, Jijona estaba desorientada por desconocer las posibilidades de producción de este año. Pero a medida que aquella avanzaba, crecía el deseo de aumentar el rendimiento de producción por ofrecerse la colocación fácil. Cuarenta fábricas movidas a vapor han trabajado sin descanso para enviar mercancías a todo el mundo, especialmente a América, reputado como uno de los mercados más considerables. Al llegar Septiembre habían salido de Jijona más de dos millones y medio de

kilos de turrón. Se registró el caso de una fábrica que produjo este año 800 quintales más que en el anterior. En total produjo 200.000 kilos. Se agotaron los huecos, de los que llegaron a emplearse unos dos millones, y hubo necesidad de traer de Barcelona cajas de yemas en conserva para dedicarlas a la confección del turrón.

Este año han salido de Jijona más de 1.500 vecinos de uno y otro sexo, que se han extendido por las poblaciones de España y por el extranjero con su dulce mercancía, la cual venden directamente, prescindiendo de intermediarios. Es significativo el hecho de que la mayoría de los turroneiros trabajan sin capital. Hay casas que cuentan con 400.000 pesetas de capital y trabaja por un millón. Los turroneiros, ante la aceptación que tiene la mercancía en el extranjero, piensan el año venidero acudir personalmente a trabajar en los mercados ingleses y alemanes, reputados como muy buenos. Falta de medios y de capital les ha privado hasta ahora de acudir personalmente a Nueva York, donde, a juzgar por las impresiones recibidas, tendrá el turrón una fabulosa venta.

La nevada de hoy

A las lluvias copiosas de estos últimos días, que parecían inacabables, no ha sucedido un sol espléndido y un tiempo seco, como esperaban muchos, sino, por el contrario, se cubrió el cielo, de repente, de nubes plomizas y soplo un viento del Norte, verdaderamente glacial.

Y ocurrió, lo que tenía que acontecer: Que el mes de Diciembre nos envié una de sus fuertes

nevadas, para que Segovia ofreciera encantador aspecto y se convirtieran las calles en peligrosas para el tránsito público.

Hoy la ciudad ha aparecido cubierta con una espesa alfombra, pues el blando meteoro no dejó de hacer sentir sus poéticos efectos, desde anoche, descendiendo en menudos y constantes copos. Todo hace augurar que, si templara el frío ambiente que respiramos, esta nevada, la primera, que, formalmente, se nos ofrece, sea de las que puedan compararse, con las más clásicas, en nuestra capital.

Desde luego, que el tiempico que empezamos hoy a gozar, no puede ser más deplorable, sobre todo para los que tienen que abandonar la tibieza de sus domicilios, para echarse a la calle, a ganarse el diario sustento, desafiando los rigores del crudo temporal reinante, pero, en cambio, están de enhorabuena, los aficionados a los deportes alpinos, que tendrán ocasiones sobradas de mostrar sus habilidades en esa clase de ejercicios físicos, patinando sobre la blanca sábana que se tiende, escalofriante, sobre la población, y que presta al campo una belleza insuperable: un panorama de subyugadora apariencia cromática.

Como es de suponer, no han faltado tampoco quienes gustan de hacer «primores» con la nieve, es decir, toscas esculturas, grandes bolas y otros medios de pasar el rato, de un modo regocijante.

Indudablemente que la nieve es muy artística, muy deliciosa para prestar sugestivo realce a los sitios en que hace su fantástica aparición, pero, ¡ay!, cuando no se vea uno precisado a hollar su inmaculada blancura, poniendo sobre ella las ateridas plantas.

El festival de "El Niño Descalzo,"

Reunión de los organizadores

Para trazar las líneas generales a que ha de ajustarse nuestro festival y proceder inmediatamente a la distribución y ensayo de los cometidos que en el mismo han de desempeñarse, se reunieron ayer tarde en el domicilio del señor Cano de Rueda los señores Coig, Solís, Onrubia, Maldonado y Camba. El Padre Villalva excusó su asistencia por tener que solventar a dicha hora atenciones ineludibles.

Expuesto por el señor Cano de Rueda con toda clase de pormenores el proyecto de la fiesta, se aprobó en todas sus partes el programa, cuyo detalle publicaremos dentro de unos días con los nombres y cometidos de las distinguidas señorías que en el mismo han de tomar parte, así como también se acordó que los señores Coig, Onrubia y Solís, organicen inmediatamente el cuadro artístico encargado de representar la comedia y elijan la obra que haya de ponerse en escena.

Ocupáronse también los señores reunidos del programa musical que ha de ejecutar la banda de música de la Academia de Artillería, escogiéndose las obras y acordando asistir a una audición previa de todas ellas el día que señale el señor Maldonado. Desde luego y como nota informativa, podemos manifestar a nuestros lectores que el programa está hecho a base de músicas regionales españolas y cantos infantiles. En uno de los intermedios ejecutará la banda de la Academia una bellísima selección de cantos, bailes y danzas de niños que con el título de «La infancia» ha compuesto expresamente para el fes-

tival el inspirado maestro compositor, director de la citada agrupación militar, don Constancho Maldonado.

El señor Camba dió cuenta de los trabajos preliminares de organización y ensayos que el Padre Villalba está realizando con los grupos de muchachas que han de intervenir en la parte musical de la fiesta de los cantos regionales. Manifestó igualmente tener ya terminadas y pendientes de reparto, las glosas literarias que han de recitar las señorías encargadas de representar a las diferentes regiones españolas.

Al señor Onrubia, además de lo concerniente a la dirección escénica de la comedia, en unión de los señores Solís y Coig, se le confió el encargo de procurar que el decorado de la obra teatral y fiesta regionalista sea magnífico para que esté en consonancia con la importancia de la fiesta y la calidad de las «artistas».

Antes de dar por terminada la reunión, hizo constar el señor Cano de Rueda su gratitud a la empresa de los teatros segovianos, muy particularmente a su representante, nuestro querido amigo señor Soteras, por el cariño y desinterés con que se han apresurado a ofrecerle gratuitamente el teatro Juan Bravo, así como todo cuanto de dichos señores dependa para contribuir al mayor realce y esplendor de la fiesta.

Cuando estén ultimados los preparativos de que queda hecha mención, los organizadores celebrarán una reunión con las señorías que tomen parte en el festival para saludarlas y cambiar impresiones.

DEL CONSEJO DE ANOCHE

Se acuerda destinar un millón de pesetas para reparar los daños causados por los temporales y para solucionar la crisis del trabajo

La implantación del monopolio del petróleo.—Los funcionarios públicos harán un donativo para el monumento a Cervantes

A la entrada

A las siete menos cuarto llegó el jefe del Gobierno a la Presidencia. Manifestó a los periodistas que el ministro de la Gobernación había llegado a Santander, donde reorganizará las Corporaciones municipal y provincial.

A la salida

A las nueve y veinte terminó el Consejo de ministros. Al salir, el presidente dijo a los periodistas que habían tratado principalmente de presupuestos, y agregó:

Se ha acordado ya que el gobernador civil propietario de Santander sea el general Saliquet, que, como ya les he dicho también, en la actualidad era gober-

nador militar de aquella plaza, y para el Gobierno militar se ha nombrado al general Mola. Los gobernadores civiles de Santander, el que ha cesado, y de Valencia pertenecían y pertenecen a carrera judicial, y habían pedido ya, con anterioridad, su incorporación a la carrera. Así es que a Valencia irá, probablemente, de gobernador civil, el que en la actualidad lo es de Alicante.

Designación para escuelas

En el presupuesto de Instrucción pública, que fué aprobado en el Consejo de anoche se consigna una cantidad destinada a la creación de 700 escuelas en el curso de 1928.

T O S

Se combate con las pastillas Pecto-balsámicas del Dr. Grau, a la fresa y menta

Precio: 1 peseta caja

Precios especiales a farmacéuticos

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE PABLO FERNANDEZ

JUAN BRAVO, 52.--TELÉFONO 236

SURTIDO COMPLETO PARA FARMACIAS

Vístele usted esta casa y encontrará buen surtido en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras

El ministro de Instrucción, al ocuparse de esta parte de su presupuesto en el Consejo, señaló el hecho de que en esta cifra de escuelas el número de ellas construidas en España desde el 13 de Septiembre de 1925 ascienden a 5.000.

La Inspección del Cuerpo de Contabilidad

Anoche se aprobó un proyecto de Real decreto que llevó al Consejo el señor Calvo Sotelo, creando la Inspección del Cuerpo principal de Contabilidad, con las mismas facultades que las inspecciones que ya funcionan en las dependencias de Hacienda.

El Cuerpo de Contabilidad era el único que hasta el momento actual no disponía de inspección propia, puesto que últimamente se creó la de lo Contencioso.

A la Inspección que crea el Real decreto aprobado anoche se le otorga, sobre la facultad de inspeccionar todas las dependencias de Contabilidad del Estado, la de hacer extensiva su función inspectora a los recaudadores de Contribuciones.

El monopolio de petróleos

Se aprobó en el Consejo de anoche una Real orden implantando para 1 de Enero el monopolio de petróleos, y en dicha Real orden se fijan normas para la aplicación del Real decreto que estableció dicho monopolio. En dicha Real orden se señalan también cuáles son los productos sujetos al monopolio en cuestión.

Desde hace mes y medio comenzaron a actuar doce a catorce Comisiones dedicadas a la valoración de todas aquellas instalaciones de que se ha incautado la Compañía concesionaria. Estas Comisiones están formadas por una representación del Estado que la constituyen dos ingenieros y un contable, mas un representante de la Compañía del Monopolio y otro de las Compañías expropiadas.

Terminados casi en su totalidad los trabajos preliminares, continúan estudiando y trabajando en la fijación de cifras, que serán sometidas a la aprobación de la Compañía monopolizadora para el abono correspondiente.

Tanto por la Compañía como por el Estado se ha acordado que cuando la instalación expropiada no sea pagada en el acto, el im-

porte de ella comience a devengar interés desde el momento mismo de la expropiación.

Un donativo de los funcionarios civiles

Hace unos días se ha celebrado en el ministerio de la Gobernación una reunión de representaciones de funcionarios civiles de distintos departamentos, y en ella parece que se tomó el acuerdo de manifestar al Gobierno el agradecimiento de todos los funcionarios por la rebaja del impuesto de utilidades.

Al mismo tiempo se propuso al presidente del Consejo la idea de hacer un donativo para que el Gobierno pudiese aplicarlo a un determinado fin benéfico, que él habría de visitar.

Conocedor de estos detalles el presidente del consejo, llevó anoche a la reunión ministerial la propuesta de aceptar la oferta de los funcionarios civiles, y dedicar la cantidad donada por ellos a la terminación de las obras del monumento erigido en la plaza de España al inmortal autor del «Quijote».

Por alguno de los comisionados se insinuó el propósito de que este donativo estuviere formado por el importe de un día de haber de cada funcionario; pero tanto el presidente del Consejo como el ministro de Hacienda estimaron que ello sería excesivo, y sin que se haya llegado a un acuerdo sobre el asunto, parece que el Gobierno aceptará de los funcionarios una parte del beneficio que éstos van a obtener por la disminución del impuesto de utilidades.

Parece que lo que falta para terminar dicho monumento es poco más de 400.000 pesetas.

Crédito de auxilio extraordinario

En el Consejo de anoche se aprobó un crédito de un millón de pesetas para hacer frente a los gastos que originen las numerosas peticiones de auxilio de las comarcas que han sufrido daños en los últimos temporales, o de aquellas otras en las que circunstancias eventuales han determinado una paralización creando una crisis de trabajo.

Nada se habló en el Consejo sobre la distribución de esta cantidad por zonas o por provincias, dependiendo de la facultad del presidente el atender a las peticiones que a él lleguen.

ENORMES DESTROZOS POR LOS TEMPORALES

En Avila hay diez y nueve casas hundidas y arrastradas

La inundación en Aranjuez.—Grandes nevadas en Africa.—Entre las zonas española y francesa se hallan interrumpidas las comunicaciones

Diez y nueve casas hundidas y arrastradas

Avila, 27.—Se conocen más detalles de los estragos causados por los temporales. En una majada del término de Arenas de San Pedro la corriente arrastró veintiocho vacas, encontrándose ahogadas a seis kilómetros de aquel lugar. También en Arenas arrastraron las aguas diez y nueve casas construídas con barro, perdiendo los vecinos todos sus enseres. La cosecha de aceituna se ha perdido en aquel término. Los enseres de la maquinaria de los molinos harineros y los de la fábrica de chocolate se encontraron a gran distancia del lugar donde se hallaban empleados.

próximos. Las viñas y sembrados han sufrido grandes daños. Un pastor del pueblo de Mombeltrán ha perdido el rebaño y su casa.

La inundación en Aranjuez

Aranjuez, 27.—Esta mañana se notó algún descenso en el río; pero a partir de mediodía se corroboró la noticia dada ayer desde Bolargue anunciando nueva crecida. A las dos de la tarde aumentó el canal, inundándose los terrenos, que ya no tenían agua. En Sotomayor hay 400 fanegas de terreno anegadas.

También sufren irreparables pérdidas, a las que hay que añadir las del Soto del Parral, asimismo inundado.

El correo de Chinchón intentó pasar esta mañana; pero tuvo que desistir del propósito, por la enorme corriente que atraviesa la calle de la Reina.

Las fábricas de luz y de harina no pueden trabajar desde hace

M. NIÑO.--DENTISTA

CONSULTA EN SEGOVIA: JUEVES, VIERNES Y SABADOS
PLAZA MAYOR, NUM. 19 (La Madrileña)

Extracciones sin dolor..... 3,00 pesetas.
Dientes en oro 22 kilates..... 30,00 »
Dientes en porcelana..... 5,00 »

Dentaduras sin paladar. Consultas y presupuestos, gratis

En Madrid: clínica, talleres, y laboratorio, Carretas, 19

—: TRABAJOS Y MATERIALES GARANTIZADOS :—

Agustín Santamaría

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliz a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

Despacho: En el Banco de España, de diez a una, y en Juan Bravo, núm. 28, 2.º (Casa del Estanco), de dos a cinco



Los años tienen un valor muy relativo. La verdadera edad es la que da la salud, la agilidad, la fuerza.

Quien posea estas cualidades no sólo retarda la vejez, sino que aventaja a otros más jóvenes en la lucha por el éxito.

Los agotados, los anémicos, los deprimidos mentalmente, recobrarán su agilidad, sus energías y el equilibrio nervioso, usando el poderoso regenerador de la sangre Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

tres días, careciendo, por tanto, la población de alumbrado eléctrico.

Varios guardas del Real Patrimonio han desalojado sus casillas y han tenido que albergarse en las dependencias del Palacio. Los hortelanos de pequeña producción están aterrados ante su desgracia, pues no podrán pagar el arrendamiento de los huertos.

Grandes nevadas en Alca. Villa Sanjurjo, 27.—Persiste el violento temporal en toda la zona. Lluve torrencialmente, y el frío es muy intenso. En Targuils y sector Imasinen y Badú la nieve cae en copos del tamaño de un huevo.

Los ríos llamados Guis y Necor han aumentado considerablemente su caudal. Una familia que salió ayer para Melilla pasó toda la noche en medio del río sin poder ganar la otra orilla.

Villa Sanjurjo sigue incomunicada hoy por mar y tierra. Todos los montes que la rodean aparecen cubiertos por la nieve.

Por teléfono llegan noticias según las cuales en todas las posiciones avanzadas las guarniciones padecen penalidades.

Están interrumpidas las comunicaciones entre las zonas española y francesa de Marruecos.

Casablanca, 27.—A causa de las lluvias torrenciales de estos últimos días se ha desbordado el Lucus, originando graves inundaciones.

La carretera de Casablanca a Tángier está cortada entre Arbaya y Alcázarquivir, por lo cual han quedado interrumpidas las comunicaciones entre la zona francesa y la española.

ACERCA DE LOS TEXTOS DEL BACHILLERATO

Hoy firmará el ministro de Instrucción Pública una Real orden Real orden

Hoy, el ministro de Instrucción pública, firmará una Real orden anunciando el concurso libre para los textos de todas las asignaturas del Bachillerato, exceptuando las dos premiadas en el concurso entre catedráticos.

La Real orden aparecerá mañana en la «Gaceta».

El señor Callejo se propone, asimismo, abrir el concurso entre Empresas editoriales para la impresión de los textos.

La Cultural Deportiva Segoviana

Esta Sociedad ha organizado una gran función a beneficio del novel pintor Ignacio Blanco, que tendrá lugar mañana, jueves, en el teatro Juan Bravo, a las siete en punto de la tarde, bajo el siguiente programa:

- 1.º Sinfonía por la orquesta.
2.º La gran película que ha obtenido el mayor éxito de la temporada, que lleva por título «Los intereses creados», según la obra cumbre de don Jacinto Benavente, interpretada por el gran artista español Ricardo Puga y Emilio Mejejo, y una película de gran risa titulada «Una aventura de caza».
3.º Gran cuadro de cante flamenco, en el cual tomará parte un gran tocador de fama.
4.º Exhibirán sus gracias los tonitos más tonitos de todos los tonitos, «Tente» y «Estate».
5.º El estupendo monólogo baturo, de enorme éxito en Madrid, que se ha representado ante S. M. el Rey (q. D. g.), cuyo monólogo tuvo que repelir tres veces,

y que lleva por título «Sema perdido mi costilla», por el gran actor cómico del teatro Martín, Telesforo G. Guisal.

En el intermedio, el beneficiado entregará al organizador de la Cultural Deportiva Segoviana, el cuadro que ha tenido el honor de pintar para dicha Sociedad.

LA JUNTA DIRECTIVA



DICIEMBRE 27 MARTES

Bien puede decirse que hasta hace algunas horas hemos estado viviendo en esta población de las reservas que nos dejó el verano último.

La temperatura ha sido generalmente suave; y aparte de algunos ramalazos, que han podido sobrevenir con relativa facilidad, hemos conocido tranquilamente las noticias que nos daba la Prensa, de terremotos, inundaciones y temperaturas polares, con grave daño de campos y personas.

Ahora llegó, para nosotros, el invierno oficial; aprieta el frío, y el cariz de la atmósfera es verdaderamente invernal; pero esta estación del año no se ha presentado, hasta estos momentos, con aire de violencia, ni en actitud retadora.

Es una visita de cumplido, y estamos obligados a proceder con el tiempo de una manera cortés... si quiera para que no se incomode con nosotros, y la cosa pase a mayores.

De sociedad

Aniversario

Mañana se cumplirá el primer aniversario del fallecimiento de la distinguida y virtuosa señora doña Concepción Cabello y Díaz, cuya bondad de carácter y amable trato la granjeó en Segovia toda clase de respetos y simpatías.

Dejó de su paso por la vida una grata memoria.

A su desconsolado esposo y buen amigo nuestro, don Angel de Arce Rodríguez, hermana política y de más familia de la dama finada, renovamos en esta fecha el testimonio de nuestra condolencia por la desgracia irremediable que hoy conmemoran.

Opositores aprobados

Han aprobado, con una brillante calificación, el primer ejercicio de las oposiciones al Catastro de Rústica, la señorita Tomasita de Antonio y Solar y don Valentín Gómez, ambos alumnos de la Academia «Salaya», que dirige nuestro compañero don Mario.

El triunfo que supone para los referidos alumnos esta calificación, obtenida en lucha con más de 700 opositores, bien merece nuestra cordial enhorabuena, que hacemos extensiva al profesorado de la «Academia Salaya», a la que la deseamos nuevos y, como éste, resonantes éxitos.

De días

Hoy celebra su fiesta onomástica el inteligente oficial primero de este Gobierno civil, don Manuel Orduña. Felicidades.

Sucesos locales

V rias caídas

Patrocinio Sánchez Martín, de trece años, que vive en Doctor Pichardo, número 10, se produjo, a consecuencia de una caída, una pequeña lesión en la mano izquierda.

También, Nemesio Redondo, de treinta años, soltero y residente

en Zamarramala, se produjo, por una caída casual, en la vía pública, la luxación del dedo anular derecho.

Otro herido

Jerónimo Martín, de diez y nueve años, de oficio carretero, se produjo, casualmente, una pequeña herida que interesaba la piel del dedo medio de la mano izquierda.

Todos fueron curados en la Casa de Socorro

Segovia religioso

Juventud Antoniana

Más de quinientas son las papeletas recogidas en el cepillo del Obrador Antoniano, suplicando socorros de ropa para los necesitados. Incansables algunas fervorosas antonianas (muy pocas, por desgracia) trabajan día y noche en confeccionar las prendas que, según sus escasos recursos, han de repartir a domicilio a los pobres; siendo de desear que el que pueda done al Obrador Antoniano, aunque sean vestidos usados o retazos de tela, pues ¡hay tantos niños que se hielan de frío...!

Otra limosna, no pequeña, sería que acudieran más antonianas al Obrador; pues el día del reparto se acerca y es menester que trabajen todas en esa caritativa tarea.

SUETOS

Testimonio de gracias

Los reclusos de esta prisión nos ruegan hagamos presente su gratitud a cuantas personas les han hecho donativos en metálico o especie para los presentes días.

Igualmente agradecen a los señores alcalde y párroco de San Martín, la visita consoladora que les hicieron.

Gustosos cumplimos el encargo.

Donativo

La comida extraordinaria que se dió el día 25 en el Comedor de Caridad, fué costeada por un bienhechor de los pobres que oculta el nombre.

¿CUAL ES EL MEJOR CAFE?

¿Quién lo afirma? SU CALIDAD, AROMA, GUSTO Y TORREFACCION

Agraciado con la lotería

El conserje del Centro Segoviano de Madrid, don Nicolás Solana, ha sido agraciado en el sorteo de Navidad, poseedor de veinte vigésimos, habiéndole correspondido diez mil pesetas, las cuales repartió entre sus amistades y socios de dicho Circulo.

Esto lo pone en conocimiento de los que en Segovia y su provincia tengan participaciones, a fin de que acudan a cobrarlas.

En una fonda

- La señora, ¿qué desayuna?
-Chocolate de El Gato Negro.
-¿Y el caballero?
-Café de El Gato Negro.

Son las marcas preferidas por el público en general

Representante para Segovia y su provincia: Fernando Martín Infanta Isabel, núm. 13.-Segovia

Ultima hora

(POR TELEFONO)

MADRID, 3 TARDE

Combinación de gobernadores

La «Gaceta» publica hoy la siguiente combinación de gobernadores civiles:

Admitiendo a don José María de Cremades la dimisión que ha presentado del cargo de gobernador civil de la provincia de Santander.

Idem a don José Alvarez Rodríguez la dimisión que ha presentado del cargo de gobernador civil de la provincia de Valencia. Nombro gobernador civil de la provincia de Santander al general de la segunda brigada de Infantería de la duodécima división, don Andrés Saliquet Zumelá.

Idem de la provincia de Valencia al general don Cristino Bermúdez de Castro. Para sustituir al general Saliquet, que era gobernador militar de Santander, se publica en el mismo periódico oficial un decreto de Guerra nombrando al general de brigada don Emilio Mola Vidal.

La fiesta nacional del Ahorro

La «Gaceta» publica una Real orden disponiendo que la fiesta nacional del Ahorro se celebre el día 12 de Marzo del año próximo, en Zaragoza.

La aviadora Mistre Grayson

No han dado resultado las pesquisas para hallar a la aviadora Mistre Grayson. Tanto el dirigible «Los Angeles», como los des-

troyers que salieron en su busca, han regresado a Nueva Yor, sin encontrar el menor rastro de la infortunada aviadora.

Noticias de París dicen que circula el rumor de que misires Grayson ha aterrizado en Canarias.

La familia Real

Esta tarde visitará la Reina Cristina la Escuela de Maternología, repartiendo juguetes a los niños acogidos.

En el expreso de Andalucía regresará esta noche el Rey de Santa Cruz de Mudela.

El Príncipe de Asturias regresará el sábado de La Ventosilla.

CORRES PONSAL

Pérdida de una cartera, conteniendo 150 pesetas, desde la relojería del señor Mozo al Café de la Unión. Se agradecerá y gratificará su devolución en la calle de Villalpando, número 6.

Se vende una vaca suiza, del segundo parto. Para tratar, con Pedro Dueñas, en La Losa.

Huéspedes desde cinco pesetas. Concepción Jerónima, 16, casa Elena.

Huéspedes desde cinco pesetas. Concepción Jerónima, número 16, Casa Elena.—Madrid.

FOTOGRAFIA - DE - MONTES -

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS FOTOGRAFICOS. VER NUEVA EXPOSICION EN LOS ESCAPARATES DE LA CASA

PLAZA DEL CORPUS, NUM. 6 (PLANTA BAJA)

AVISO IMPORTANTE

Pongo en conocimiento de mi numerosa clientela y del público en general, que traslado mi almacén de cereales a la casa de mi propiedad, calle San Francisco, número 13, donde encontrarán los mejores precios.

Al propio tiempo que traigan trigo a mi almacén, pueden llevarse Nitrato de Sosa de Chile, que venderé a precios sin competencia

Para los ganaderos tengo algarrobas, centeno, cebada, veros y guisantes, a precios muy económicos. No dejen de visitar mi almacén y se convencerán.

NO CONFUNDIRSE

Almacén de cereales de Vito Gozalo

SAN FRANCISCO, 15 SEGOVIA

Ayuntamiento Constitucional de Aldea Real

SUBASTA

El día 22 del próximo Enero, a las once, tendrá lugar en este Ayuntamiento, la subasta para resinación a vida de «nueve mil trescientos ochenta y siete» pines de monte de estos propios «La Ceguilla», por cinco años forestales, tipo de tasación de diez y seis mil novecientos ochenta y seis pesetas y 60 céntimos cada anualidad y con arreglo al pliego de condiciones que todos los días laborables está de manifiesto en esta Secretaría municipal.

Para tomar parte en el remate, habrá de consignarse previamente 844 pesetas y 81 céntimos, advirtiéndose que la fianza puede ser en «metálico, valores o personal» y que el rematante «tendrá derecho a pedir revisión del tipo de adjudicación durante el tiempo de contrato. El ingreso del valor del remate se hará cada año por cuartas partes.

Aldea Real, 24 de Diciembre de 1927. —El alcalde, Mariano Losáñez.

Se vende una vaca suiza, abocada al segundo parto. Para tratar, con Juan Perela Redondo, en La Cuesta.

ALMACEN DE PESCADOS

DE

JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS Precio Medio kilogr.

Table with 2 columns: Pescados recibidos and Precio Medio kilogr. Items include Merluza, Congrio, Besugos, Lengüadinas, Lengüados, Langostinos, Calamares, Lubinas, Voladores, Sardinias, Gambas, Chicharros, Bogas, Brecas.

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia TELEFONO NUMERO 98

CALLOS DUREZAS Y VERRUGAS curan infaliblemente con Pomada IRIS

UNA pia. Plaza del Corpus, 7. Dro.

TEMPORADA DE INVIERNO La Segoviana

Visiten la nueva zapatería Los chicos Ha recibido grandes partidas de calzado para caballero, señora y niño, a precios muy económicos

Vende tanto, por vender barato Frente a la estatua de Juan Bravo C. Serrano Vallejo

MACHO EXTRAVIADO

En los alrededores de la estación de Yanguas, se ha extraviado un macho de cuatro años, de alzada seis cuartas y media, pelo negro, aparejado con albardón, dos mantas y alforjas. Gratificará por su entrega en Fuentespelayo, Martín Gilmarín.

Regale usted juguetes a los niños del Hospicio

Los envíos, a la Diputación

HERNIAS Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona, señor NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor Fajas Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad.

Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35, Segovia.—Teléfono núm. 9

¡GANADEROS!

Efectos seguros, lo mismo en ganado vacuno, lanar, de cerda, caballo y lanar que además de desarrollarlos y engordarlos, los que no tienen apetito lo adquieren, y en ganado joven, como en cerdos y quinceno, se nota el gran efecto a las dos o tres semanas. El de vientre trae crías robustas y más leche; en aves aumenta la postura.

Usad la FOSFOFERROSA O ENGORDE CASTELLANO LIRAS, inscrito en Sanidad por ser de farmacéutico. Gasto: tres o cinco céntimos de polvo en tres pienso diarios.

Pídanlo en farmacias y droguerías surtidas



B 14

Modelo 1928

(Producto de las nuevas fábricas Citroën)

EL MEJOR COCHE EUROPEO

AL MEJOR PRECIO

EXPOSICION Servicio técnico Stoch de piezas de recambio Accesorios Lubrificantes Neumáticos TALLERES AGENCIA Plaza del Doctor Gila, número 1

SEGOVIA

LAS MEJORES CONDICIONES DE VENTA A CREDITO

Venta directa de mina a domicilio

Ocho días después de extraído de mina puede usted tenerlo en su casa pidiéndolo a

“LA FUENCISLA,”

Gran establecimiento de carbones minerales y vegetales, ciscos y leñas. Esta casa ofrece a los herreros una clase superior de carbón de hulla para fraguas

OFICINAS DEPOSITO Y DESPACHO Escuderos, núm. 17, 2.º Infanta Isabel, núm. 9

SERVICIO RAPIDO A DOMICILIO

Se facilitan presupuestos gratis para pedidos de gran importancia a quien lo solicite. Carbón de primera para calefacciones. Hay cisco de pña, que no produce humos ni malos olores

¡CUOTAS!

En casa de GERMAN ELIAS podéis adquirir el equipo completo reglamentario, compuesto de pelliza, uniforme de paño, capote, uniforme de dril, sombrero y boina, por el reducido precio de 200 pesetas

Casa especial en GABANES, PELLIZAS, TRINCHERAS e IMPERMEABLES

GERMAN ELIAS JUAN BRAVO, NUMERO 48

LLEGARON LOS REYES MAGOS

con cargamento de juguetes a la Gran Zapatería Siglo XX, San Francisco, 11, para regalar a todos sus consumidores en las compras que se hagan hasta pasada la festividad de los SANTOS REYES

San Francisco, 11.--Segovia

EL MEJOR PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPETICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel.

Pastilla 1,50 ptas.

Pedidos: Hijos de R. J. Cháviri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO

7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21.—MADRID

Aparato número 9.



Tos que molesta

Después de unos días, después de un catarro abandonado, la tos es cavernosa y estalla por ataques sobre todo durante la noche. Los espantos son más numerosos y se expulsan con dificultad, la respiración es más molesta, hay a menudo fiebre y cansancio. Es una bronquitis aguda que se atajará o curará radicalmente con el «PECTORAL RICHELET». Si continúa yendo a sus ocupaciones, tome usted «PASTILLAS RICHELET», que constituyen una verdadera (poción seca), especialmente creada para continuar y perfeccionar la acción del «PECTORAL RICHELET». En casa, «EL PECTORAL RICHELET», y para afuera, las «PASTILLAS RICHELET».

El Pectoral y las Pastillas «RICHELET» se venden en todas las farmacias y droguerías. Las Pastillas se venden a 1,80 la caja, y caso de no encontrarlas, diríjase en seguida al Laboratorio RICHELET, San Bartolomé, 1.—SAN SEBASTIAN.

Viguetas y railes para postes de energía eléctrica.

Se vende, muy barato, una importante partida de railes y viguetas, propios para postes de conducción de energía eléctrica. Consultar precios, Eusebio Arconada, don Sancho, 5.—Valladolid.

Preparaciones en curso en "Editorial Reus,"

(CASA FUNDADA EN 1852)

Notarías (indeterminadas y entre notarios).

Registros, Judicatura, Fiscales, Vicesecretarios de Audiencia, Secretarios judiciales y abogados del Estado.—Señores Campuzano, De Benito, Ortiz-Arce, Aguado, Frías, Marañón y Querejeta. Honorarios: 100 pesetas mes.

Jurístico Militar y de la Armada.—Señores Izquierdo y Frago, 100 pesetas.

Facultad de Derecho.—Señores Izquierdo, Egea y otros. 15 pesetas por asignatura.

Secretarios de Ayuntamientos y Diputaciones.—Señores Barahona, Frías, Fábregas del Pilar y S. Santillana, 75 pesetas (primera categoría) y 55 (segunda ídem).

Bachillerato.—21 profesores especializados. 40 pesetas curso elemental; 50 pesetas, universitario.

Magisterio (libres y restringidas).—Señores Ballester, Manilla, Escribano y Lucas, 40 pesetas mes.

Policia.—PROXIMA CONVOCATORIA. Señores Izquierdo, Monterde y Moncuerde, 50 pesetas.

Correos y Telégrafos y Estafetas.—Señores Jiménez, Sánchez, Flórez, Nin y Cascajo, 40 pesetas.

Pericial y Administrativos de Aduanas.—Señores Alonso de Hera, Pacheco, Morcuende y Medrano, 60 y 55 pesetas.

Radioelégrafos.—Señores Nérida, Morcuende y Alonso, 50 pesetas.

Auxiliares facultativos de Mo...—Señores Pozo, Megías, Lillo y Elorrieta, 75 pesetas.

Administrativo del Catastro.—Señores Prados, Fábregas del Pilar, Proy, Pol y Salido, 80 pesetas.

Pericial de Contabilidad y profesores mercantiles.—Señores Fábregas, Prados y Camps, 75 y 100 pesetas.

Inspectores municipales de Sanidad.—Señores Matilla, Rubio y Nájera, 60 pesetas.

Auxiliares de Fomento.—Señores Proy, Pol, Barahona y Frías, 5) pesetas. (Maestros y bachilleres, 15)

Inspectores de Hacienda.—Señores Prados, García de la Hoz, Picardo y Lafuente, 50 pesetas.

Banco de España.—Señores Gutiérrez, Fernández y Manzanares, 40 pesetas.

«Contestaciones Reus» completas, únicas legítimas, y toda clase de programas:

PRECIOS, NUMERO 1

Correspondencia Aparato 12.250 MADRID

GRAN PORVENIR

para sergentes, cabos y soldados del Ejército

Concursos todos los meses para destinos del Estado. Guardias de Policía urbana, escribientes, carteros, chófers y otros muchos. Consultar a

DON EUSEBIO PROVENCIO Escuderos, 12.—SEGOVIA

Aviso a los católicos

Para propaganda religiosa se han adquirido cinco mil imágenes del SANTISIMO CRISTO DE LA AGONIA Estas preciosas imágenes, además de estar BENDITAS, tienen la particularidad de ser LUMINOSAS Y VISIBLES EN LA OSCURIDAD, gracias a un procedimiento científico. Si le interesa a usted poseer una de estas maravillas, obtendrá detalles GRATUITAMENTE escribiendo en seguida a INSTITUCION CATOLICA, Apartado de Correos, número 10.055.—MADRID

Brajed Rajah

Célebre astrologista, pronosticación del porvenir. Enviar 2 pesetas con nombre, dirección y día de nacimiento. Paradis, número 45, rue Champlainet, París XVIII

Sucursal de ALMACENES BORDADORES, de Madrid San Frutos, 1 (antiguo comercio de la Plaza)

GRAN BARATO

OFRECE SU AGUINALDO 1927-1928 SOLAMENTE DEL 26 DICIEMBRE AL 31 ENERO

En nuestro obsequio no hay engaño; es atención de fin y entrada de año a nuestra muy apreciable clientela, dándola por poco dinero «mucha tela».

A comprar a precios casi regalados

ARTICULOS GANGA		ARTICULOS OCASION	
	Pesetas		Pesetas
Lanillas para batas, dibujos novedad	0,35	Jersey lana y seda	4,00
Vichy torcido, bonito colorido	0,45	» gran fantasía	6,00
» » » do-ble ancho	1,75	» últimos modelos	9,00
Retor superior, buen resultado	0,40	Camisetas punto inglés, señora, todas las tallas	1,20
Sarga camisas fuerte (dos orillas)	1,00	Camisetas punto inglés, caballero, todas las tallas	1,75
Lanillas para batas, las de 2 pesetas.	0,75	Jersey niño, corbata, todo el colorido	3,00
Cretonas flores, gran fantasía	0,90	Bufandas pirineos, niño, color	0,90
ARTICULOS RECLAMO		ARTICULOS REGALO	
Colcha piqué matrimonio, colores	10,00	Toallas color, labradas	0,90
» » camera	5,00	Delantales cocina, muy fuertes	0,40
Manta lana gris, camera	6,00	Mantas blancas, buen tamaño	1,00
» » » muy grandes	10,00	Pañuelos para señora y niños	0,05
Sábanas rosete de gran resultado	3,00	» blancos para caballeros, tres	1,25
Corte colchón, torcido, camero	5,50	Servilletas damasco	1,20

GRANDES REBAJAS EN GENEROS BLANCOS Y DE SABANAS
ALMACENES BORDADORES
SE OFRECE Y SALUDA A SUS COMPRADORES

Casa central: Calle Bordadores, 5 y 7.—MADRID

Sucursal número 1: Calle del Pez, 38.— Id.

Id. id. 2: id. San Frutos, 1.—SEGOVIA

FRENTE A LAS BOLAS DE LA CATEDRAL

Necesítase

representante, facilidad de palabra para negocio, gran rendimiento. Diríjase: Santiago Adán, Carretas, 22, 1.º Izquierda.—MADRID

Mercados

SEGOVIA	
Trigo, a 87 reales la fanega.	
Centeno, a 65 íd., íd.	
Cebada, a 41, íd., íd.	
Algarrobas, a 69 íd., íd.	
Yeros, a 60 íd., íd.	
VALLADOLID	
Trigo, a 22,00 pesetas los 45,24 kilogramos.	
Centeno, los 41,50 kilos, a íd. 15,75.	
Cebada, los 52,20 kilos, a íd. 10,25.	
Algarrobas, los 45,24 kilos, a íd. 17,75.	
Yeros, los 45,24 kilos, a íd. 15,00.	
AREVALO	
Trigo, a 87-8 reales las 94 libras.	
Centeno, a 65 íd., íd.	
Cebada, a 49-50 íd., la fanega.	
Algarrobas, a 69-70 íd., íd.	
SEPUVEDA	
Trigo, a 20,50 pesetas la fanega de 94 libras.	
Centeno, a 17,50 íd., íd.	
Cebada, a 11,50 íd., íd.	
Avena, a 9,00 íd., íd.	
Algarrobas, a 16,00 íd., íd.	
Yeros, a 17,50 íd., íd.	
SANTÁ MARIA DE NIEVA	
Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 22,00.	
Centeno, los 41,40 kilos, a íd. 15,25.	
Cebada, los 52,20 kilos, a 11,00 íd.	
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 18,00 íd.	
CANTALEJO	
Trigo, a 85 reales la fanega.	
Centeno, a 64 íd., íd.	
Cebada, a 40 íd., íd.	
Algarrobas, 74 íd., íd.	
Yeros, a 72 íd., íd.	
Harina de 1.º, a 50 reales íd., arroba.	

VISITE EN MADRID EL "HOTEL DE VENTAS,"

DONDE EN DOS MINUTOS

y a precios baratísimos puede adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa

HOTEL DE VENTAS

Muebles nuevos. 34, Atocha, 34. Muebles de ocasión. Unica casa MADRID. Entrada libre

Navigation Generale Italiana

AGENTES GENERALES

Sociedad Italia América

Barcelona: Rambla Santa Mónica, 1 y 3, Teleg. ITARICA

LINEA SUD AMERICA EXPRESS

Barcelona, Brasil, Montevideo y Buenos Aires

PROXIMA SALIDA DE BARCELONA

13 Enero Supertransatlántico

"AVGVSTVS"

33.000 toneladas 4 motores 4 hélices
El buque a motores mayor del mundo
El más grande navío para SUD AMERICA

Clases: Lujo, Segunda, Intermedia
Tercera con camarotes y Tercera Ordinaria

Travesía Barcelona-Buenos Aires en 12 y 1,2 días

Agencia en Madrid: Alcalá, 47

Interesa a todos Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO

Augusto Figueroa, número 8.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz, Sordos, Celvos, Deformidades, Narices, Orelas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrema (mal olor de aliento)

BELLEZA

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una

HOTEL Fornos

ESTE ES EL VERDADERO



LIQUIDO - POLVOS - COMPRIMIDOS

Depurativo, Preventivo y curativo de todas las enfermedades del Hígado, Biliis, Intestinos, Estómago y Enterañas

Desconfiad de las imitaciones

J. URIACH Y CIA BRUCH 49 BARCELONA